
2021 年 9 月吉日 
PTA 会員の皆様 

江東区立辰巳小学校 
PTA 会長 岡 哲久 

PTA 運営委員会会議議事録 No.2 
 

 流れる雲に秋の訪れが感じられる昨今ですが、PTA 会員の皆様におかれましては、ますますご健勝のことと

お喜び申し上げます。 
さて、9 月 10 日（金）にオンライン(Zoom)にて PTA 役員会議を開催しましたのでご報告致します。 

なお、PTA 活動が未だ再開できていないことから、ご報告は従来の運営だよりではなく議事録としてまとめさ

せて頂きます。ご了承ください。 
 
1． PTA 活動報告 

〇会長 
 PTA 活動に関してもほとんど活動再開ができていない状況です。コロナ禍が始まって１年半以上経った今、

過去に PTA でやっていた活動の中にも、今後見直しをしても良いような活動があるのではないかということが

見えてきたのではないかと思います。PTA の活動やニーズからすると今後活動をコンパクトにし、規模や人員

の縮小を考えていけるのではないかディスカッションをしていければと思っています。 
 
【PTA アンケートの結果報告】 
 広報誌さくら 84 号にて実施した PTA アンケートは、発行部数 300～400 に対し 21 件（内保護者 20 名）の

回答を頂きました。詳細な結果については以下 URL をご参照下さい。 
 https://docs.google.com/forms/d/1OVwnZzLk3MYFyuJ3NhwF8wuTM2kZTTRNmJO1_0t-CqM/viewanalytics 

 
学校からの報告 

〇中村校長先生 
・緊急事態宣言下で、第 2 期がスタートしました。８月２５日から臨時休業となりましたが、初日から全ク

ラスでオンラインによる朝の会や学活等を開始しました。翌日２６日からは、一日通してオンライン授業

を行いました。4 月からの積み重ねがあったので、比較的スムーズに導入することができました。教師も児

童も PC を学習に使用してきたので、慣れていたことが大きかったと思います。区内でも、しっかりと ICT
授業ができていると、評価頂きました。低学年は特に、クロームブックの使用について保護者の方々の御

協力をいただきました。ありがとうございました。 
・９月６日から教育活動が４時間授業（給食あり）でスタートしました。感染症予防の再徹底について指導

を行い、欠席者はリモートで授業に参加できるようにしました。 
・登校班は当面中止になりました。再開時期は未定です。再開までの間に、PTA の方々を中心に登校班のあ

り方について検討をしていただきたいと考えています。 
・９月１３日からも４時間授業（給食あり）を継続します。１６日には、翌週の予定について連絡できる予

定です。 
・学校行事については、６年生の日光移動教室が延期、各学年の校外活動ができない状況が続いています。 
・GIGA スクール・ICT 活用推進の一環として、クロームブックのクラスルームに、学校だより、給食だよ

り、保健だより等を掲載しました。 
・連絡事項を学級のクラスルームを見れば分かるようにしました。 
・これからも「できることを、できる限り、精一杯」やっていきます。 
 

  〇楢本副校長先生 
・日頃より、本校の PTA 活動にご尽力いただき、ありがとうございます。 
・先日、学校の教職員紹介をしていただく素晴らしい広報紙を作成していただきましたが、現在も「給食」

「教職員インタビュー」などの内容で、広報委員様が次号の準備をしてくださっています。また、「PTA
アンケート」として PTA の皆様に質問したり、集計したり、という作業もさぞ大変だったことと思います。

心より感謝申し上げます。 
・昨今、新型コロナウィルス関連や学校運営関連で、頻繁に一斉メールをお送りし、煩雑な思いをさせてし

まいました。また、ご案内も直前になってしまうことが多く、大変申し訳ありません。９月 16 日（木）に

は、翌週の学校運営の方針が決まる予定です。今後も江東区教育委員会と連携を図りながら、メールやク

ロムブック等で連絡させていただきます。何卒よろしくお願いいたします。 
・１１月の学習発表会ですが、今のところ、オンラインになるか、対面になるかは未定です。ただ、いずれ

にしても、このままの感染状況では PTA の方々に受付をしていただく可能性は薄い、と考えています。何

卒よろしくお願いいたします。 

https://docs.google.com/forms/d/1OVwnZzLk3MYFyuJ3NhwF8wuTM2kZTTRNmJO1_0t-CqM/viewanalytics


 
  〇大森先生（生活指導主任教諭） 

・学校再開後、登校班を見合わせています。こどもたちには、交通安全の指導を各クラスで行っています。

児童が８時１０分のかなり前に登校して密にならないよう、８時１５分を目処に登校するよう、ご家庭で

も働きかけていただきたいと思います。 
・感染症予防について、「三密の回避」「マスクの着用」「健康観察カードの記入」など、改めて各クラス

で指導しています。校庭など遊び場は場所を区切って、クラスごとに交代でスペースを決めて、活動して

います。給食や配膳時も、黙食を徹底するように指導しています。 
・現在、校内でエールウィーク週間を実施しています。長期休業明けに児童が不安になったり、不登校気味

になったりするのを防止する取組です。教師が温かい言葉掛けで励ましたり、寄り添ったりしています。

何か、児童に普段と違う様子が見られたら、遠慮なく担任までおっしゃってください。 
 

  〇下川先生（教務主幹教諭） 
・８月２５日から突然のオンラインスタートとなりました。オンライン学習へのご協力ありがとうございまし

た。オンライン上では顔を合わせていたこどもたちですが、登校再開となり、やはり友達に会えたことがと

てもうれしいようです。 
・教務からは、これからの行事についてお話します。まず、水泳の学習についてです。例年よりも水泳学習の

終了を一週間延ばし、水泳学習を実施できないかと思っていましたが、区から水泳学習は中止という連絡が

あり今年度水泳学習は残念ですが終了となりました。どの学年も入水しての水泳学習が数回しかできず検定

も行えなかった学年もありますので、今年度は記録証や認定証は出さないということになりました。ただ、

６年生は小学校最後の水泳学習でしたので、６生だけ認定証を出す予定です。 
・次に学校公開についてです。１０月２１日（木）から１０月２３日（土）が２回目の学校公開日となってお

ります。今回は、道徳授業地区公開講座もかねておりますので、リモートで道徳の授業を中心に見ていただ

く予定です。詳しい公開の時間割については、学校からお手紙でお知らせします。 
・学習発表会についてです。学習発表会は１１月２６日（金）２７日（土）に行います。保護者の皆様には実

際に発表の様子を見ていただきたいと思って、今担当で話し合いを重ねているところです。感染状況にもよ

りますが、実施の仕方が決まり次第、お知らせさせていただきます。 
・制限されることが多い状況の中ですが、こどもたちが安全に楽しく学校生活を送ることが 

できるよう、活動内容を工夫しながら取り組んでいきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

2． 今後の活動について   
学年委員会…校庭開放については緊急事態宣言の解除や宣言が繰り返され、冬にかけて安定するとは思

えないので、今年は無理に校庭開放をする必要がないのではないか。 
アンケートの結果をみても校庭開放についてそこまでの必要性を感じない。 
学年活動についても同様に未定。 

→校庭開放等コロナ禍開けも必要か？保護者の負担も大きいので要検討課題。 
 

行事委員会…行事の開催については現状、オンラインだとしてもイベントを開催するべきではないので

はないかとの意見でまとまっている。行事委員会内でオンラインイベントや海外の姉妹

都市との交流等もいいのではないかと議題に上がり、検討したが、子供はよほど興味が

ないと参加しないのでは等、今の段階では厳しいのではないかという結論。 
アンケートをみても芸術鑑賞の評判が良いので、コロナが落ち着いていれば次年度以

降に再開できれば良いのではないか。 
 

広報委員会…７月中旬にさくら 84 号を発行、現在は次号の発行準備中。 
アンケートの回答結果をみても皆さんの関心の薄さを感じ、その割に委員の負担が大

きいので残念。人気のある記事に絞っての発行も検討。または一度定期的な発行を取

り止めて、必要になり次第の発行という方法もあるのではないか。 
ホームページ掲載に当たっては印刷費用の削減、発注期間がなくなることでスケジュ

ールに余裕が持てる、アクセス分析が可能になるなどのメリットがあるが、児童のプ

ライバシー問題の懸念がある。閲覧についてはパスワード発行での掲載で必要以上の

流出は防げるのではないか。 
→ホームページへの掲載は年度途中からの切り替えも特に問題ないので、すぐに電子化

するのではなく、紙と電子の並行から始め、いずれ電子版のみの流れを作っていって

も良いのではないか。 
 

安全対策委員会…登校班は当面の間は中止。 



学校再開前の 8/26 に学校側とミーティングの結果、感染状況が落ち着くまでは分散登

校を継続。可能であれば登校班について保護者にアンケートを実施し、登校班を再開

させるかの検討予定。 
現在の状況として①児童が話しながら横に広がって歩いている、②未だに 8：10 前に学

校へ到着し、校門前で待機している児童が複数いる等の問題。 
第二辰巳小学校は登校班を継続しており、上記のような問題は起きていない模様。 

→来年の３月に次年度の班長が決まるため、それまでにアンケートの実施を予定してい

たが、現時点での状況からもう少し早めてのアンケート実施を検討。 
 
〇直近の対策として保護者に学校からのメールで再度登校時間（8：10～8：20）の周

知をしてもらう。 
〇8：10 前に着いてしまった場合には校庭で待つことができないものか？ 

→学校側としては時間前に校門に入れた場合の安全管理をする人間を割けない。その間

に問題が発生した場合、誰が責任を取るのかという懸念がある。他校の例として始業

前までは校庭開放のように保護者が面倒を見ているような例もある。 

3． その他 
会計より 現状の PTA 銀行口座を東京ベイ信金庫からゆうちょ銀行へ切り替え中。 

これにより今までの煩雑な手続きが減り、ATM により入手金ができるようになる。 
 
 
 
 
 
  ※なお、今後の活動については決定事項ではなく、引き続き議論していくものであり、都度議事録を

掲載していきますので、ご確認いただきます様よろしくお願い致します。 
 
 
次回 PTA 運営委員会会議日程 

2022 年 3 月開催予定 （詳細は決まり次第別途ご連絡致します） 
 
ご意見・ご質問等ありましたら、下記のメールアドレスまでご連絡下さい。 
tatumielpta@gmail.com 
 

以上 

mailto:tatumielpta@gmail.com

